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命题教师：唐东元
本卷满分150分，考试时间为120分钟。

选择题：（本大题共10小题，每小题5分，共50分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。）
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2. 函数y=x2cosx的导数为  (     )

       A.        y′=2xcosx－x2sinx
    B.y′=2xcosx+x2sinx  

  C. y′=x2cosx－2xsinx

D.y′=xcosx－x2sinx

3.已知曲线
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9.设
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10.设函数
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第Ⅱ卷（非选择题，共100分）
二．填空题：（本大题共5小题，每小题5分，满分25分．） 

11.已知函数
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12. 计算：
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13. 一辆汽车在笔直的公路上变速行驶，设汽车在时刻t的速度为v(t)=-t2+4,（
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的值为             。
15、将侧棱相互垂直的三棱锥称为“直角三棱锥”，三棱锥的侧面和底面分别叫直角三棱锥的“直角面和斜面”；过三棱锥顶点及斜面任两边中点的截面均称为斜面的“中面”.已知直角三角形具有性质：“斜边的中线长等于斜边边长的一半”.仿照此性质写出直角三棱锥具有的性质：                                         。

三．解答题：本大题共6小题，满分75分．解答须写出文字说明．证明过程和演算步骤．
16．（本小题满分12分）

    已知函数
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 EMBED Equation.KSEE3  \* MERGEFORMAT [image: image64.wmf]
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17．（本小题满分12分）

 已知f（x）=ax3+bx2+cx（a≠0）在x=±1时取得极值，且f（1）=－1．

求函数[image: image68.wmf]()
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的解析式，并判断
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的极大值还是极小值；

（2）过点
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作曲线
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的切线，求此切线方程.
18.（本小题满分12分）(1)设
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 (2)求函数
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 围成封闭图形的面积.
19.（本小题满分12分）一艘轮船在航行中燃料费和它的速度的立方成正比, k为比例常数．已知速度为每小时10千米时，燃料费是每小时6元，而其它与速度无关的费用是每小时96元，问轮船的速度是多少时，航行1千米所需的费用总和为最小？
20．（本题满分13分）
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上最大值。
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选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	A
	C
	D
	D
	A
	B
	D
	C
	C


填空题

 3x+y-4=0              12、      
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解答题

16．（本小题满分12分）
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 EMBED Equation.KSEE3  \* MERGEFORMAT [image: image90.wmf]
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因为f（-4）=31，f（-3）=38，f（1)=6,f(3)=38,

所以最大值为38，最小值为6.

17．（本小题满分12分）

 已知f（x）=ax3+bx2+cx（a≠0）在x=±1时取得极值，且f（1）=－1．

求函数[image: image111.wmf]()
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的解析式，并判断
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解：f′（x）=3ax2+2bx+c,∵x=±1是函数的极值点,

∴x=±1是方程3ax2+2bx+c=0的两根.

由根与系数的关系知
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又f（1）=－1,∴a+b+c=－1．③

由①②③解得a=
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18.（本小题满分12分）(1)设
[image: image130.wmf]2

(0)

()

cos1(0)

xx

fx

xx

ì

=

í

->

î

        

≤

，

    

，

试求
[image: image131.wmf]π

2

1

()

fxdx

-

ò

.

 (2)求函数
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 围成封闭图形的面积.
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19.（本小题满分12分）一艘轮船在航行中燃料费和它的速度的立方成正比, k为比例常数．已知速度为每小时10千米时，燃料费是每小时6元，而其它与速度无关的费用是每小时96元，问轮船的速度是多少时，航行1千米所需的费用总和为最小？
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20．（本题满分13分）
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（本题满分14分）设函数f(x)＝a exln x＋eq \f(bex－1,x)，曲线y＝f(x)在点(1，f(1))处的切线方程为y＝e(x－1)＋2.   (1)求a，b；      (2)证明：f(x)>1.

解：(1)函数f(x)的定义域为(0，＋∞)，
f′(x)＝aexln x＋eq \f(a,x)ex－eq \f(b,x2)ex－1＋eq \f(b,x)ex－1.

由题意可得f(1)＝2，f′(1)＝e，故a＝1，b＝2.      。。。。。。。。。。。。。。。   5分

(2)证明：由(1)知，f(x)＝exln x＋eq \f(2,x)ex－1，
从而f(x)>1等价于xln x>xe－x－eq \f(2,e).

设函数g(x)＝xln x，
则g′(x)＝1＋ln x，
所以当x∈eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(0，\f(1,e)))时，g′(x)<0；
当x∈eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,e)，＋∞))时，g′(x)>0.
故g(x)在eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(0，\f(1,e)))上单调递减，在eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,e)，＋∞))上单调递增，从而g(x)在(0，＋∞)上的最小值为geq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,e)))＝－eq \f(1,e).                       。。。。。。。。。。。。。。。10分

设函数h(x)＝xe－x－eq \f(2,e)，则h′(x)＝e－x(1－x)．
所以当x∈(0，1)时，h′(x)>0；
当x∈(1，＋∞)时，h′(x)<0.
故h(x)在(0，1)上单调递增，在(1，＋∞)上单调递减，从而h(x)在(0，＋∞)上的最大值为h(1)＝－eq \f(1,e).

因为gmin(x)＝geq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,e)))＝h(1)＝hmax(x)，
所以当x>0时，g(x)>h(x)，即f(x)>1.          。。。。。。。。。。。。。。。14分 
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